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8 Μαϊου 2013

Πρόεδρο και Μέλη 

Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού
Θεμα: Υποβολή Απόψεων – Αναθεώρηση του Περί Παίδων Νόμου και Κανονισμών
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, το ΔΣ του ΣΚΛΚ, και σε έκτακτη συνεδρίαση στις 1/5/2013, έχει μελετήσει το πιο πάνω θέμα και εισηγείται όπως ληφθούν υπόψη στην αναθεώρηση της σχετικής νομοθεσίας οι σχετικές τροποποιήσεις: 
Α. Ο περί καθορισμού επιπέδων λειτουργίας βρεφικών ή/και παιδικών σταθμών κανονισμοί:

 Μέρος V: Προσωπικό Βρεφικού ή/και παιδικού σταθμού
· Παράγραφος 36 (2) Διευθύνων πρόσωπο: Tα καθήκοντα που περιγράφονται για τη θέση του διευθύνων προσώπου παράγραφος (3) α, Ευθύνη για διεύθυνση, οργάνωση, υλοποίηση του προγράμματος και εποπτεία των δραστηριοτήτων και της λειτουργίας του βρεφικού ή και Παιδικού Σταθμού και 52(β) εκτίμηση της ψυχοσυναισθηματικής κατάστασης κατά την εισδοχή είναι προσόντα που αφορούν επίσης τον επαγγελματικό κλάδο των κοινωνικών λειτουργών και σύμφωνα με το Διεθνή Κώδικά Δεοντολογίας των Κοινωνικών Λειτουργών καθώς και με τις υποδείξεις του IFSW αποτελούν τις επαγγελματικές ειδικότητες που μπορούν να παρέχουν ψυχοσυναισθηματική αξιολόγηση μέσα από συγκεκριμένες μεθόδους και εργαλεία τα οποία εφαρμόζονται μόνο στο συγκεκριμένο κλάδο σπουδών. Αν δεν θα συμπεριληφθεί ο επαγγελματικός τίτλος των Κοινωνικών Λειτουργών ως διευθύνων πρόσωπα τότε θα πρέπει να αφαιρεθεί η παράγραφος 52(β). Θεωρούμε ότι η παράληψη της ειδικότητας των επαγγελματιών κοινωνικών λειτουργών από τη θέση διευθύνων προσώπου δημιουργεί κενά στην υφιστάμενη νομοθεσία και αλλοίωση της ποιότητας των προσφερόμενων υπηρεσιών, που κατεξοχήν οι ΚΛ εφάρμοζαν για δεκαετίες μέσα από τη δημιουργία,  οργάνωση και εποπτεία τους . Μια τέτοια θέση αφαίρεσεις του επαγγελματικού κλάδου των ΚΛ  μεθοδεύει την κατάργηση οργανικών θέσεων με σκοπό το  περιορισμό τους. 
Ωστόσο η ειδικότητα των Βρεφονηπιοκόμων που αναφέρεται  στην παράγραφο 38(2) προσόντα διευθύνων προσώπου παραβιάζει την Ελληνική νομοθεσία  που αποδίδει τίτλους σπουδών βρεφονηπιοκόμων όπου σύμφωνα με την οποία μπορούν να αναλάβουν την διεύθυνση βρεφικών αλλά όχι παιδικών σταθμών ( σχετικές πληροφορίες σε όλους τους οδηγούς τμημάτων στα ΤΕΙ). 
· Παράγραφος 42 . Η αναλογία του αριθμού των παιδιών ανά ειδικότητα παρ όλο που εναρμονίζεται με την Κυπριακή και Ελληνική νομοθεσία θωρούμε ότι είναι αρκετά υψηλός  και δεν διασφαλίζεται η  ποιότητα αλληλεπίδρασης η οποία αναφέρεται  στην ποιότητα των σχέσεων και της κοινωνικό παιδαγωγικής αλληλεπίδρασης μεταξύ προσωπικού  και παιδιών,  μεταξύ του προσωπικού  και μεταξύ των ίδιων των παιδιών.

· Παράγραφος 40 (2) Βοηθός Νηπιοβρεφοκόμος. Στα απαραίτητα προσόντα θα πρέπει να συμπεριληφθεί η κατοχή πιστοποιητικού πρώτων βοηθειών  για βρέφη και παιδιά. 
Β. Ο περί παιδικής προστασίας και Φροντίδας Νόμος του 2013:

Μέρος VII: Αδικήματα και ποινές

· Παράγραφος (28) 13:  Ποινικά αδικήματα που αφορούν βία κατά των παιδιών θα πρέπει οι ποινές να εναρμονίζονται με τον Περι Βίας στην Οικογένεια  (Πρόληψη και Προστασία Θυμάτων) Νόμοι 2000 και 2004.
· Θα πρέπει  να γίνεται αναφορά και παραπομπή στο εγχειρίδιο διατμηματικών διαδικασιών για το χειρισμό περιστατικών βίας στην οικογένεια σε περιπτώσεις που εισέρχονται στην αντίληψη του προσωπικού. 

· Όλες οι ποινές θα πρέπει να είναι  αυστηρές και υποδειγματικές και να εναρμονίζονται με τις συστάσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ΙP/10/379 , της Ευρωπαϊκής Επιτροπής         « Ευρωπαϊκή Στρατηγική για τα δικαιώματα των παιδιών,2006» και το ψήφισμα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 27.10.2011. 
· Απουσιάζει αναφορά ή και παραπομπή  στις νομοθεσίες που αφορούν θάνατο ή σοβαρό τραυματισμό παιδιού κατά τη διάρκεια φύλαξης. 

Γ.  Οι περί καθορισμού επιπέδων λειτουργίας Κέντρων Προστασίας και Δημιουργικής απασχόλησης παιδιών κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 31 του περί Παιδικής Προστασίας και φροντίδας Νόμου του 2012.
Μέρος V: Προσωπικό Κέντρου προστασίας και δημιουργικής απασχόλησης παιδιών 

· Παράγραφος 38 (2)α Ως Διευθύνων άτομο ορίζονται πτυχιούχοι ειδικοτήτων Φυσικής Αγωγής, Μουσικής, Ζωγραφικής, Πληροφορικής και Θεάτρου. Σύμφωνα με τις πρόνοιες αυτές παραβιάζονται οι νομοθετικές ρυθμίσεις για τα επαγγελματικά δικαίωμα που έχει η κάθε ειδικότητα θέτοντας σε αυξημένο κίνδυνο τόσο τα παιδιά όσο και τους ίδιους τους επαγγελματίες. Συγκεκριμένα σας αναφέρουμε 
«Πτυχιούχος Φυσικής Αγωγής  μπορεί να απασχολείται στην υπηρεσία των διαφόρων αθλητικών συλλόγων, ή ως ιδιωτικός γυμναστής αθλητών, ως προπονητής σε μια ομάδα -εθνική, τοπική, σχολείου. Ο γυμναστής επίσης, μπορεί να εργαστεί ως εκπαιδευτικός στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση ως γυμναστής. Τέλος, έχει τη δυνατότητα να ανοίξει γυμναστήριο ή να εργαστεί εκεί ως υπάλληλος» Πληροφορίες από τα Τμήματα Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού (ΤΕΦΑΑ) των Α.Ε.Ι.
« Πτυχιούχος πληροφορικής μπορεί να απασχοληθεί σε Τράπεζες, Κέντρα Πληροφόρησης, σε τηλεοπτικούς και ραδιοφωνικούς σταθμούς, διαφημιστικές εταιρίες, εκδοτικούς οίκους, κινηματογραφικές εταιρίες και studio παραγωγής, ανεξάρτητες εταιρίες κατασκευής λογισμικού με πολυμέσα, Internet providers, ανεξάρτητες ομάδες ενημέρωσης και πληροφόρησης, σε εμπορικές, βιομηχανικές επιχειρήσεις, ασφαλιστικές, τουριστικές, ναυτιλιακές επιχειρήσεις κλπ. Ως ελεύθερος επαγγελματίας, μπορεί να εργαστεί αυτόνομα ή ως μέλος κάποιας ομάδας, η οποία έχει ένα ευρύτερο αντικείμενο στο χώρο της πληροφορικής» Πληροφορίες από τα Τμήματα Πληροφορικής των ΑΕΙ και ΤΕΙ, καθώς και σε επίπεδο Ι.Ε.Κ και τα  Εργαστήρια Ελευθέρων Σπουδών.
« Πτυχιούχοι Καλών Τεχνών εργάζονται  σε δικό τους χώρο, σε μέσα μαζικής ενημέρωσης, όπως οι εφημερίδες, το ραδιόφωνο ή η τηλεόραση, παραμένει πολλές ώρες μέσα στο studio ή το γραφείο η προσφέρουν μερικές ώρες μισθωτής εργασίας σε ομάδες εκμάθησης συγκεκριμένων τεχνών» Πληροφορίες από τις Σχολές Πολιτικών, Κοινωνικών ή Οικονομικών Επιστημών, Σχολής Καλών Τεχνών, Θεάτρου, Μουσικής και Τμήματος Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης από αντίστοιχα Τ.Ε.Ι. και Ι.Ε.Κ.
Οι πιο πάνω ειδικότητες με βάση τη νομοθεσία που διέπει το επάγγελμα τους δεν μπορούν να αναλάβουν ως Διευθύνων άτομα παρά μόνο ως υπεύθυνοι συγκεκριμένων ομάδων με παιδιά που θα παρέχουν το αντικείμενο και μόνο των σπουδών τους. 

· Παράγραφος 38. 2 (β) Σε περίπτωση που το Κέντρο εξυπηρετεί παιδιά με ειδικές ανάγκες δύναται να εργοδοτηθούν ως Διευθύνων πρόσωπο άτομα που κατέχουν πτυχίο ή ισότιμο προσόν στην φυσιοθεραπεία, κινησιοθεραπεία , εργασιοθεραπεία και λογοθεραπεία. Σύμφωνα με τις πρόνοιες αυτές παραβιάζονται οι νομοθετικές ρυθμίσεις για τα επαγγελματικά δικαίωμα που έχει η κάθε ειδικότητα θέτοντας σε αυξημένο κίνδυνο τόσο τα παιδιά όσο και τους ίδιους τους επαγγελματίες. Συγκεκριμένα σας αναφέρουμε 

« Οι πτυχιούχοι  φυσιοθεραπευτές και ειδικοί Κινησιοθεραπείας  μπορούν να εργαστούν ως ελεύθεροι επαγγελματίες σε δικό τους Ινστιτούτο . Επίσης, σε νοσηλευτικά ιδρύματα και υπηρεσίες παροχής φυσικής βοήθειας τόσο στον ιδιωτικό  όσο και στο δημόσιο τομέα» Πληροφορίες από Τμήματα Φυσικοθεραπείας ΤΕΙ και ΙΕΚ. 
« Οι πτυχιούχοι Λογοθεραπευτές και Εργασιοθεραπευτές  μπορούν να εργαστούν σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, στον ιδιωτικό τομέα με σχέση εξαρτημένης εργασίας ή άλλη μορφή εργασιακής σχέσης ή ως ελεύθεροι επαγγελματίες σε Κέντρα Λογοθεραπείας ή εργασιοθεραπείας  και σε Κέντρα Αποκατάστασης. Έχουν επίσης δικαίωμα παροχής κατ’ οίκον θεραπείας σε ασθενείς. Μπορούν ακόμη να ιδρύουν ιδιωτικά Κέντρα Λογοθεραπείας ή εργασιοθεραπείας  ή Κέντρα Αποκατάστασης που παρέχουν υπηρεσίες αποκατάστασης λόγου  με υποχρεωτική απασχόληση των αρμοδίων επαγγελματιών για διοικητικές θέσεις, κατά τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας» Πληροφορίες από Τμήματα Λογοθεραπείας και Εργασιοθεραπείας  ΤΕΙ και ΙΕΚ.
Οι πιο πάνω ειδικότητες με βάση τη νομοθεσία που διέπει το επάγγελμα τους δεν μπορούν να αναλάβουν ως Διευθύνων άτομα παρά μόνο ως υπεύθυνοι συγκεκριμένων ομάδων με παιδιά που θα παρέχουν το αντικείμενο και μόνο των σπουδών τους. 

· Παράγραφος 38. 2 (β) Να δοθεί ορισμός της ειδικευμένης  θεραπείας σε παιδιά με ειδικές ανάγκες 
· Παράγραφος  41(ε) Βοηθός κουζίνας / καθαρίστρια. Να αναφερθεί πως θα εξασφαλιστεί η εκπαίδευση στις βασικές αρχές της Υγιεινής και Ασφάλειας τροφίμων ( φορέας και πιστοποίηση).
· Παράγραφος 51 (β) πως θα εξασφαλίζεται και ποια ειδικότητα θα έχει την ευθύνη της ψυχοσυναισθηματικής εκτίμησης του παιδιού στο ΚΠΔΑ .
Δ.  Οι περί καθορισμού επιπέδων λειτουργίας Μονάδων παιδικής  Προστασίας και φροντίδας κανονισμοί 
· Από τις πρόνοιες των  παρόντων προσχέδιων  νόμων  , απουσιάζει η πληθυσμιακή ομάδα των βρεφών. Θα πρέπει άμεσα να  συσταθεί νομοθετικό πλαίσιο για τα βρέφη που είναι κάτω από τη νομική ευθύνη της Διευθύντριας των Υπηρεσιών.
· Από τις πρόνοιες των  παρόντων προσχέδιων  νόμων  , απουσιάζει η πληθυσμιακή ομάδα των νέων από  18-25 χρονών . Θα πρέπει άμεσα να  συσταθεί νομοθετικό πλαίσιο για τα παιδιά/ νέους  που  πρέπει να εγκαταλείψουν τους ξενώνες και που είναι κάτω από τη νομική ευθύνη της Διευθύντριας των Υπηρεσιών.  

· Παράγραφος 39 (2) Προσόντα διευθύνων ατόμου,  άτομα που κατέχουν πτυχίο ή ισότιμο προσόν στην ιατρική, νοσηλευτική, φυσιοθεραπεία , εργασιοθεραπεία και λογοθεραπεία, δημοτική εκπαίδευση και Ελληνική Φιλολογία . Σύμφωνα με τις πρόνοιες αυτές παραβιάζονται οι νομοθετικές ρυθμίσεις για τα επαγγελματικά δικαίωμα που έχει η κάθε ειδικότητα θέτοντας σε αυξημένο κίνδυνο τόσο τα παιδιά όσο και τους ίδιους τους επαγγελματίες. Συγκεκριμένα σας αναφέρουμε 

Όσο αφορά τις ειδικότητες φυσιοθεραπεία , εργασιοθεραπεία και λογοθεραπεία αναφορά έγινε και πιο πάνω. 

« Οι πτυχιούχοι Νοσηλευτές μπορούν να εργαστούν σε δημόσια και ιδιωτικά Νοσοκομεία, Κλινικές , ως ελεύθεροι επαγγελματίες δουλεύουν σε προγράμματα κατ’ οίκον νοσηλείας , μπορούν να διδάξουν σε Α.Τ.Ε.Ι. Νοσηλευτικής μόνο με το πτυχίο τους (εκτός από το Α.Τ.Ε.Ι. Αθηνών που ζητάει και δύο χρόνια προϋπηρεσία), σε Ι.Ε.Κ., Κ.Ε.Κ.,  σε άλλα σεμιναριακά προγράμματα και προγράμματα κατάρτισης και σε  Φαρμακευτικές εταιρείες» Πληροφορίες από Τμήματα Νοσηλευτικής ΤΕΙ, ΑΕΙ , ΙΕΚ και ΚΕΚ.

   
« Οι πτυχιούχοι Ιατροί  μπορούν να εργαστούν ως ελεύθεροι επαγγελματίες σε δικό τους ιατρείο, στη χώρα μας ή σε οποιαδήποτε από τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σε νοσοκομεία, κλινικές, ασφαλιστικούς φορείς, ιατρικούς οργανισμούς και  ιδρύματα, υπουργεία για θέματα υγείας, σε διάφορες επιχειρήσεις (εργοστάσια, πλοία στο τομέα τους), με την επιστημονική έρευνα στον τομέα της ειδικότητάς τους, ή ως εκπαιδευτικοί σε ιατρικά θέματα στα δευτεροβάθμια και τριτοβάθμια εκπαιδευτικά ιδρύματα» Πληροφορίες από την Ιατρική Σχολή ΑΕΙ.
Οι πιο πάνω ειδικότητες με βάση τη νομοθεσία που διέπει το επάγγελμα τους δεν μπορούν να αναλάβουν ως Διευθύνων άτομα παρά μόνο ως παροχή ειδικών υπηρεσιών με αντικείμενο  μόνο των σπουδών τους.

· Παράγραφος 57 (2) Διευκρίνηση του «σωματικού περιορισμού»

· Παράγραφος 57 (6) Βιβλίο Πειθαρχικών Μέτρων, χρειάζεται ξεκάθαρη και συγκεκριμένη αναφορά για το τι μπορεί να περιλαμβάνει και τι θεωρείτε πειθαρχία σύμφωνα με την ηλικία των παιδιών. 
· Παράγραφος 73(2) πως θα εξασφαλίζεται και ποια ειδικότητα θα έχει την ευθύνη της ψυχοσυναισθηματικής εκτίμησης του παιδιού 
· Παράγραφος (73) να συμπεριληφθούν πληροφορίες για το σχολείο φοίτησης του παιδιού όπου ισχύει. 
Ε. Ο περί κατ οίκον Φροντίδας Παιδιών Κανονισμοί 
· Παράγραφος 15(3) Με ποιο τρόπο θα ελέγχεται ο τερματισμός ατόμων που για ένα χρόνο δεν έχουν αναλάβει φροντίδα παιδιών αν οι ίδιοι δεν το αναφέρουν στις αρμόδιες υπηρεσίες. Χρειάζεται πρόνοια στη νομοθεσία. 

· Παράγραφος 16 (1) xi. Η εξασφάλιση πιστοποιητικού εκπαίδευσης   και κατάρτισης με την παρακολούθηση μαθημάτων σχετικών με θέματα φροντίδας παιδιών διάρκειας τουλάχιστο 100 ωρών από ποιους  αναγνωρισμένους εκπαιδευτικούς φορείς θα μπορεί να εξασφαλιστεί. Θα πρέπει να υπάρχει ξεκάθαρη αναφορά πιστοποίησης εκπαιδευτικών οργανισμών / ιδρυμάτων που παρέχουν αυτής της φύσης τις εκπαιδεύσεις. 
· Παράγραφος 38. Θα πρέπει επίσης να δοθεί εύλογο χρονικό διάστημα για την εξασφάλιση πιστοποιητικού εκπαίδευσης   και κατάρτισης με την παρακολούθηση μαθημάτων σχετικών με θέματα φροντίδας παιδιών διάρκειας τουλάχιστο 100 ωρών.
Ζ. Νόμος που προβλέπει για την επιμέλεια, φροντίδα και προστασία παιδιών και για συναφή και παρεμφερεί θέματα με αυτά.

· Παράγραφος 57: Να οριστούν τα προσόντα των επιτηρητών
Η. Έντυπα 

· Έντυπο υποβολής στατιστικών στοιχείων παιδιών . Να συμπεριληφθούν οι ηλικίες των παιδιών καθώς και ο αριθμός αποχωρήσεων ανά μήνα. 

· Ατομικό δελτίο χορήγησης φαρμακευτικής αγωγής. Να συμπεριληφθεί ο λόγος λήψης 
Θ Γενικότερες επισημάνσεις 
· Η κατοχή πιστοποιητικού πρώτων βοηθειών  για βρέφη και παιδιά θα πρέπει να συμπεριληφθεί σε όλες τις ειδικότητες που έρχονται σε άμεση επαφή βρέφη και παιδιά. 
· Η διανοητική και ψυχική υγεία όλων των μελών του προσωπικού θα πρέπει να αξιολογείται από ειδική επιτροπή που θα πρέπει να συμπεριλαμβάνει κυβερνητικούς ιατρούς διαφόρων ειδικοτήτων. Επιβάλλεται η σύσταση ή η αξιοποίηση υφιστάμενης επιτροπής αξιολόγησης της ψυχοσυναισθηματικής και διανοητικής κατάστασης. 

· Στα προσχέδια νόμων αναφέρονται ότι οποιοδήποτε πρόσωπο υπηρετούσε σε δομή μπορεί να εξακολουθήσει να υπηρετεί στην εν λόγω δομή έστω και αν δεν κατέχει τα προσόντα που προβλέπονται από τα παρόντα προσχέδια νόμων. Εντούτοις δεν διασφαλίζεται και δεν αναγνωρίζεται η προϋπηρεσία τους σε περίπτωση απόλυσης και αναζήτηση εργασίας σε άλλη παρόμοιας φύσης δομής. Η προϋπηρεσία θα πρέπει να αναγνωρίζεται πλήρως δίδοντας το δικαίωμα  στα άτομα αυτά να αναζητήσουν εργασία σε άλλη παρόμοιας φύσης δομής. Η προϋπηρεσία τους θα πρέπει να αναγνωρίζεται τόσο  μισθολογικά όσο και βαθμολογικά . 
Με εκτίμηση, 
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Μάρω Αντωνίου
                                                                                        Χριστίνα Τσιμπαρτά

Πρόεδρος του ΣΚΛΚ                                                                                                                           
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